



“斑点”变“靓点” 成温邛高速温江段新增一处“风景线”

“什么时候这里打造成公园了？之前我印象中是片荒地呢！”近日，位于成都市温江区公平街道江安社区的成都实验外国语学校学生家长易先生到校接女儿，因为早到一会儿便沿着学校周围转转，对学校旁新打造的公园感到惊奇不已。

易先生所说的“新公园”叫校社微公园，位于成温邛高速公路温江公平段成都方向外侧，成都实验外国语学校运动场旁，占地约5700平方米。自2019年拆迁以来，此地长期处于“荒废”状态，一度成为周边废弃建渣、生活垃圾的堆集地，环境十分糟糕。同时，居民捡栽捡种、秸秆焚烧也时有发生，附近居民多次投诉，清理整治诉求强烈。

去年，江安社区与社区规划师、微网格员、学校师生、居民代表等通过入户走访、调查问卷等方式征求居民对该地块清理整治意见建议，同时与温江区综合行政执法局、公平街道社治



荒地变公园。

办和生态环境办、成都实验外国语学校等共商共议整治方案，按照“开放包容、亲近自然、绿色生态”为设计理念，对该地块进行综合整治。

据悉，此次整治包括拆除围墙、平整场地、铺设草皮，同时采用休闲步道贯穿层次丰富景观花境的方式，栽植香樟、栾树、紫薇、芙蓉、蒲葵、红叶石楠、银桂等树木100余株以及象牙红、天竺桂等时令花卉，增设休闲座椅，打造出一处集休闲、娱乐、景观为一体的开放式校社微公园。

“我散步一般走得比较远。以前这里环境脏乱，走不到这来。公园建好后，我调整了散步路线。特别是春天到这里晒太阳、闻闻花香，心情很好，而且还看到有摄影爱好者专门过来拍照。”江安社区一位居民告诉记者。

“我们在为民服务过程中坚持主动靠前服务，不断提升服务的精细化、精准化水平，着力解决群众最关心的问题。未来，还将继续以居民需求为导向，把社区工作做到家，让大家生活更方便、更舒心、更美好。”江安社区党委书记胡丹丹表示。

华西社区报记者 李玥林 祝娇供图

群众有事来协商 共建“幸福田园·天府蜜村”

3月19日，崇州市羊马街道在福田村举行专题协商会，就如何依托健生堂蜜蜂世界科普基地，助力“幸福田园·天府蜜村”建设进行专题协商。羊马街道办事处、福田村“两委”、健生堂公司相关负责人以及福田村群众代表共同参与协商，崇州市政协副主席提名人选曾兰岚、市政协相关委组办负责人参加会议。

会前，曾兰岚一行调研了健生堂发展运行情况，先后参观了健生堂蜜蜂世界科普基地和可视化生产车间。该基地由四川健生堂农业开发有限公司结合乡村振兴发展战略，以蜜蜂为主题，投资打造的一个集蜂文化展示、蜂产品研发生产、科普研学、农事体验、劳动教育、科普培训、手工体验、民宿休闲于一体的科普基地。参观中，通过公司总经理杨贤强的详细介绍，与会人员对该基地的基本情况和优势特色有了初步了解。大家纷纷表示，可以依托健生堂蜂业产业，整合自然资源，发掘蜜蜂文化，讲好蜂蜜故事，



专题协商会现场。

创新产品形式，提高产品附加值，整体打造乡土气息浓郁、文化底蕴深厚、具有本地特色的“天府蜜村”。

“福田村具有良好的生态本底，是天府粮仓产业园北部园区重要组成部分，近年来，通过培育现代高效农业和

休闲观光农旅取得了一些成效。今天，希望各位协商代表能针对我们下一步天府蜜村的建设，多提宝贵意见。”会上，羊马街道党工委书记邓松开门见山地向大家抛出了本次协商话题。随后，福田村相关负责人向大

家介绍了全村的基本情况，并对下一步的计划进行了阐述。参会人员纷纷提出了自己对天府蜜村建设思考和看法，会议氛围热烈，现场交流深入，大家一致表达了对天府蜜村未来的期待。

曾兰岚指出，建设天府蜜村一是要加强整体规划。依托区位优势、资源优势、生态优势，划定天府蜜村核心区、发展区，点线面串联相关产业；二是加强品牌建立。加强区域产教融合、校地校企合作、政企村企联动，大力发展核心产业；三是加强宣传推介。紧扣和美乡村建设，完善广告植入、地标IP打造，努力打造集休闲、观光、科普为一体的全产业链。

羊马街道党工委书记、办事处主任李倩漪表示，下一步，福田村将聚焦群众需求，扎实推进社区治理，以共建共治共享原则拓展乡村发展。同时，以天府蜜村建设为契机，以强村富民为目标，盘活村级资源资产，探索创新发展新模式、新路径。

华西社区报记者 杨锐 摄影报道

迎接世园会 群众性文化活动亮点纷呈

为迎接即将到来的2024成都世园会，3月16日，成都市郫都区红光街道合兴社区、金土社区、金仪社区分别在辖区举办了群众性文化活动。多姿多彩的节目获得观众一致好评，现场还穿插了安全知识有奖问答、颁奖典礼、文明互动等环节，热闹欢乐的气氛萦绕在辖区内。

合兴社区以“迎世园，汇鹃城”——“欢庆龙年，喜迎世园”为主题开展活动，辖区幼儿园、老年协会、物业公司、培训机构等纷纷带来精心准

备的节目。节目内容形式多样，富有时代气息，包括各种贴近日常生活的舞蹈、歌唱、小品等。活动穿插了消防安全知识有奖问答，不仅调动了现场居民的参与积极性，还让大家提升了消防安全意识。

金土社区文化活动以“龙腾虎跃·世园迎春”为主题，现场舞蹈、歌曲、小品、朗诵等节目轮番上阵，表演内容围绕“公园城市 美好人居”这一主题，向大家展示了红光街道的经济社会发展变化以及群众的身边事。在表演间歇，主

持人通过组织有奖知识问答，向现场观众普及安全、反诈、消防等知识。同时，现场还对金土社区荣获“好家风”“好儿媳”“好婆婆”的先进典型进行了表扬。

金仪社区则以“迎世园 庆龙年”为主题，开场歌舞节目瞬间把观众带到热闹喜庆的氛围之中。接着，独唱、民族舞、曲艺等精彩节目依次上演，社区居民各展才艺、演绎生活，铺展出一幅新时代社区和谐、居民积极向上的画面。为鼓励先进、树立典型、凝聚榜样力量，现场还颁发了优秀微网格员、社

区治理优秀个人、社区治理优秀组织三个奖项。

一系列演出将积极健康、形式多样的居民喜闻乐见的文化节目送到了广大居民群众身边，并生动呈现了红光街道在社会经济事业各方面的建设成果，传递出红光人满满的幸福。

接下来，红光街道将不断探索，贴近实际、贴近生活、贴近群众的文化服务活动，打通服务群众的“最后一公里”，不断增强广大群众的获得感和幸福感。

华西社区报记者 张丽